5. cviceni

Ilustrace k cviceni z tutery 30.3.2021

1) Newton-Pepy’s problem:

Pro k = 1 nékolik stejné dobrych zpisobu vypocétu. (Z vyukovych divodi, pii feseni problému, co vés zajima4,
staci samoziejmé jenom jeden postup.)

1-pbinom(0,6,1/6)

## [1] 0.665102
1-dbinom(0,6,1/6)

## [1] 0.665102

1-(5/6)°6

## [1] 0.665102

Pro k = 2 uz je vidét, ze postup pomoci distribu¢ni funkce ma vyhody:

1-pbinom(1,12,1/6)

## [1] 0.6186674
1-dbinom(0,12,1/6)-dbinom(1,12,1/6)

## [1] 0.6186674

1-(56/6)712 - 12%(1/6)*(5/6) 11
## [1] 0.6186674

Pro k= 2:

1-pbinom(2,18,1/6)

## [1] 0.5973457

A pro ukazku pro hodné velké k:
1-pbinom(30000-1,180000,1/6)

## [1] 0.5009812

2 De Mereho problém:

Opét nékolika zpusoby. Tentokrat je primy vypocet (prvni formulka) nejjednodussi. Ty dalsi ddm ale
pomuzou si uvédomit, co ty binomické a geometrické proménné jsou zac.

1-(5/6)"4

## [1] 0.5177469
1 - pbinom(0,4,1/6)



## [1] 0.5177469
pgeom(3,1/6) ## Pozor, R politda geom. Tozdélenti od 0!!

## [1] 0.5177469
1-(35/36) "24

## [1] 0.4914039
1 - pbinom(0,24,1/36)

## [1] 0.4914039
pgeom(23,1/36)

## [1] 0.4914039

4 Soucet Poissonu

Tohle sice neni dikaz, ale pro nékoho to muze byt i presvédcivéjsi: nasamplujeme jednak soucet Poissont
s parametry 4 a 7 a pak Poissona s parametrem 11. Opticky histogramy vypadaji stejné. (Jak poznat
spolehlivéji, zda nasamplované rozdéleni odpovidd néjakému vzorci budeme rozebirat v druhé ¢ésti predndsky.)

N = 1076

Xsamples = rpois(N,4)
Ysamples = rpois(N,7)
Zsamples = rpois(N,11)

hist(Xsamples+Ysamples)

Histogram of Xsamples + Ysamples
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